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Ⅰ　調査の概要 

 

１　調査の目的 

本調査は、令和 3 年度から令和 10 年度までの「阿南市総合計画 2021▶2028」の中

間見直しの基礎資料として、市民の意識や市の取組に関する評価を把握することを目的

に実施しました。 

 

２　調査概要 

 

３　報告書の見方 

・回答結果の割合「％」は有効サンプル数に対して、それぞれの回答数の割合を小数点以

下第 2 位で四捨五入したものです。そのため、単数回答（複数の選択肢から 1 つの選択

肢を選ぶ方式）であっても合計値が 100％にならない場合があります。このことは、本

報告書の分析文章、グラフ及び表においても反映しています。 

・複数回答(複数の選択肢から 2 つ以上の選択肢を選ぶ方式)の設問の場合、回答は選択肢

ごとの有効回答数に対して、それぞれの割合を示しています。そのため、合計が 100％

を超える場合があります。 

・グラフ及び表中に「無回答」とあるものは、回答が示されていない、または回答の判別

が困難なものです。 

・グラフ及び表中のｎ（number of case）は、集計対象者総数（あるいは回答者限定設問

の限定条件に該当する人）を現しています。 

 

 調 査 地 域 阿南市全域
 調査対象者 市内の高校２年生
 抽 出 方 法 全数調査
 調 査 時 期 令和６年９月26日～令和６年10月11日
 調 査 方 法 学校配布回収・ＷＥＢ回答併用
 配 布 数 750件
 

有効回収率
51.5%（386件） 

386件の内訳　紙回答41.2％　WEB回答58.8％
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Ⅱ　調査結果（高校生） 

 

 

 

問 1　あなたの性別を教えてください。（○は１つ） 

 

【全体】単数回答 

 
 

問２　いつから阿南市に住んでいますか。（○は１つ） 

 

【全体】単数回答 

 
 

 

 

54.4 43.3

1.6

0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=386

男性 女性 回答しない 無回答

46.4 5.4

1.0 1.6

11.7 33.4 0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=386

生まれてからずっと阿南市に住んでいる 小学校入学前から阿南市に住んでいる

中学校入学前から阿南市に住んでいる 高校入学前から阿南市に住んでいる

高校に入学してから阿南市に住んでいる 現在、阿南市外に住んでいる

無回答

 
性別についてみると、「男性」の割合が 54.4%、「女性」の割合が 43.3%、「回答しない」

の割合が 1.6%となっています。

 
阿南市に住み始めた時期についてみると、「生まれてからずっと阿南市に住んでいる」の

割合が 46.4%と最も高く、小学校・中学校・高校入学前に移住した人と合わせて 54.4%

の高校生が高校入学前から阿南市に住んでいます。一方、「高校に入学してから阿南市に住

んでいる」人は 11.7%、「現在、阿南市外に住んでいる」人は 33.4％となっています。

１. 「あなた自身のこと」についてうかがいます
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問 3　あなたは現在お住まいの地域（阿南市外の場合も）で地域活動（コミュニティ活動）

に参加したことはありますか。（〇は 1 つ） 

 

【全体】単数回答 

 
 

問 4　あなたが参加したことがある地域活動を教えてください。（〇は 1 つ） 

 

【全体】複数回答 

 
 

39.4 59.1 1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=386

ある ない 無回答

64.5 

46.7 

24.3 

22.4 

19.1 

10.5 

7.9 

0.7 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80%

地域のお祭りや伝統文化などに関する活動

地域の環境を良くするための清掃・緑化活動

地域の運動会などの体育活動

地域の高齢者との世代間の交流活動

地域の防犯、防災活動

地域の歴史や文化について学ぶ活動

地域の自然環境について学ぶ活動

その他

無回答

152n=

 
地域活動への参加経験についてみると、「ある」の割合が 39.4%、「ない」の割合が

59.1%となっています。

 
参加したことがある地域活動についてみると、「地域のお祭りや伝統文化などに関する活

動」の割合が 64.5%と最も高く、次いで「地域の環境を良くするための清掃・緑化活動」

46.7%、「地域の運動会などの体育活動」24.3%、「地域の高齢者との世代間の交流活動」

22.4％の順になっています。
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問 5　あなた自身は現在お住まいの地域への関わりについて、どのように考えていますか。

（項目ごとに〇は 1 つ） 

※数値評価について 

（「全くあてはまらない」-10 点×人数+「あまりあてはまらない」－５点×人数+「どち

らとも言えない」0 点×人数+「どちらかと言えばあてはまる」５点×人数+「とてもあて

はまる」10 点×人数）÷回答者総数（無回答を除く） 

 

 

 
住まいの地区についてみると、“あてはまる”（「どちらかと言えばあてはまる」+「とて

もあてはまる」の計）は「地域に困っている人がいれば手助けしたい」75.4％が最も高

く、次いで「お祭りやイベントなど地域を盛り上げる活動を手伝いたい」51.1%、「買い

物や飲食はできるだけ地元のお店を利用したい」47.5％の順になっています。 

一方、“あてはまらない”（「全くあてはまらない」+「あまりあてはまらない」の計）は

「将来阿南市で新しい事業を興して、まちの活性化に役立ちたい」47.7％が最も高く、次

いで「将来阿南市を離れたとしても「ふるさと納税」はしたい」37.9%の順になっています。 

 

数値評価をみると、「地域に困っている人がいれば手助けしたい」が 4.9 点と最も高く、次い

で「お祭りやイベントなど地域を盛り上げる活動を手伝いたい」1.8 点、「買い物や飲食は

できるだけ地元のお店を利用したい」1.4 点となっています。一方、「将来阿南市で新しい事

業を興して、まちの活性化に役立ちたい」は-2.4 点と最も低くなっており、「将来阿南市を離れ

たとしても「ふるさと納税」はしたい」も-0.8 点と０点未満となっています。
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【全体】単数回答 

 
【数値評価】 

8.6

3.4

7.5

9.6

9.8

9.6

14.8

23.3

15.3

5.2

15.0

13.7

21.5

20.2

23.1

24.4

27.5

14.8

24.9

39.9

29.8

29.0

33.9

32.1

34.5

41.5

36.3

29.0

28.8

31.1

17.9

14.8

13.0

33.9

14.8

6.5

8.8

8.6

9.1

4.2

1.3

1.3

1.6

1.3

1.3

1.6

1.3

1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（１）買い物や飲食はできるだけ地元のお店を利用した

い

（２）地域に困っている人がいれば手助けしたい

（３）お祭りやイベントなど地域を盛り上げる活動を手伝

いたい

（４）行政からの要請には積極的に協力したい

（５）町内会やボランティア活動があれば積極的に参加

したい

（６）地域づくりに関する取り組みには積極的に参加し

たい

（７）将来阿南市を離れたとしても「ふるさと納税」はし

たい

（８）将来阿南市で新しい事業を興して、まちの活性化

に役立ちたい

全くあてはまらない あまりあてはまらない

どちらとも言えない どちらかと言えばあてはまる

とてもあてはまる 無回答

n=386

1.4

4.9

1.8

0.5

0.3

0.4

-0.8

-2.4

-4点 -2点 0点 2点 4点 6点

（１）買い物や飲食はできるだけ地元のお店を利用し

たい

（２）地域に困っている人がいれば手助けしたい

（３）お祭りやイベントなど地域を盛り上げる活動を手

伝いたい

（４）行政からの要請には積極的に協力したい

（５）町内会やボランティア活動があれば積極的に参

加したい

（６）地域づくりに関する取り組みには積極的に参加

したい

（７）将来阿南市を離れたとしても「ふるさと納税」は

したい

（８）将来阿南市で新しい事業を興して、まちの活性

化に役立ちたい
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問 6　あなたは将来どのような仕事に魅力を感じていますか。（〇は 2 つまで） 

 

【全体】複数回答 

 
 

 

18.1

14.8

14.0

12.7

10.4

9.8

8.3

7.0

5.7

5.7

5.4

3.9

3.6

2.3

2.3

1.8

1.8

2.6

14.0

1.0

0% 20%

医療・看護関係

情報通信・IT関係

工業・製造業関係

建築・土木・建設関係

教育・保育関係

公務関係

研究・開発関係

農林業・漁業・畜産関係

電気・ガス・水道関係

理容・美容・服飾関係

スポーツ関係

飲食業・販売業関係

観光・旅行・ホテル関係

福祉・介護関係

金融・保険関係

鉄道・航空・運輸業関係

マスコミ・芸能・広告関係

その他

まだ考えていない

無回答

386n=

 
魅力を感じている仕事についてみると、「医療・看護関係」の割合が 18.1%と最も高

く、次いで「情報通信・IT 関係」14.8%、「工業・製造業関係」14.0%、「建築・土木・

建設関係」12.7%の順になっています。「医療・看護関係」と「工業・製造業関係」は令

和 2 年時点の阿南市産業別就業者数の上位２種であり、就労希望のある高校生を受け入れ

やすいと考えられます。また、最多回答の「医療・看護関係」から「農林業・漁業・畜産

関係」までの１割の回答率帯の間に 8 つの仕事が存在しており、多様な仕事に高校生が魅

力を感じています。一方、まだ考えていない人も 14.0％います。

２. 「あなたの卒業後」についてうかがいます
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問 7　あなたが将来、仕事（就職先）を選択する際に、重視することは何ですか。 

（〇は 3 つまで） 

 

【全体】複数回答 

 
 

59.6

43.8

36.5

32.1

29.5

17.6

11.7

7.5

6.2

4.9

3.6

2.9

2.6

2.3

1.6

0.5

1.3

0% 20% 40% 60% 80%

自分のやりたいことができる

職場の雰囲気が良い

給料水準が高い

自分の能力（資格や学習内容）を活かすことができる

プライベートの時間を確保できる

福利厚生が充実している

給料がそれほど高くなくても、安定している

若いうちから活躍できる

大企業である

世界で活躍できる

今後の成長が見込まれる企業である

性別関係なく活躍できる

地元に貢献できる

転勤がない

将来起業するために経験を積むことができる

その他

無回答

386n=

 
仕事を選択する際に重視することについてみると、やりがいの観点では「自分のやりたい

ことができる」の割合が 59.6%と最も高く、「自分の能力（資格や学習内容）を活かすこと

ができる」32.1％も重視されていますが、「若いうちから活躍できる」など、その他の項目

は１割未満とあまり重視されていません。福利厚生の観点では、「給料水準が高い」36.5％

や「プライベートの時間を確保できる」29.5％が重視されています。
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問 8　あなたは事業内容を把握している阿南市内の企業を何社ぐらい知っていますか。 

（〇は 1 つ） 

 

【全体】単数回答 

 
 

問 9　あなたは将来、阿南市内で働きたい（魅力を感じる）企業、または就職先はありま

すか。（〇は１つまで） 

あると答えた方は、その企業名または就職先名も教えてください。 

 

【全体】単数回答 

 
 

 

1.0

5.7 59.6 33.2 0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=386

10社以上 5～9社 1～4社 知らない 無回答

6.7 46.4 46.6 0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=386

ある ない わからない 無回答

 
阿南市内の企業の認知度についてみると、「1～4 社」の割合が 59.6％と最も高く、次い

で「知らない」33.2％、「5～9 社」5.7％、「10 社以上」1.0％の順になっています。

66.3％の回答者が阿南市内の企業を 1 社以上知っています。

 
阿南市で働きたい企業の有無についてみると、「ある」の割合が 6.7％、「ない」

46.4％、「わからない」46.6％となっています。
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問 10　あなたは将来、結婚したいですか。（○は１つ） 

 

【全体】単数回答 

 
 

 

61.7

62.9

61.1

50.0

27.2

28.1

25.7

16.7

9.8

7.6

12.0

33.3

1.3

1.4

1.2

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 n=386

男性 n=210

女性 n=167

回答しない n=6

結婚したい 結婚してもよい 結婚したいとは思わない その他 無回答

 
結婚したいかについてみると、「結婚したい」の割合が 61.7%、「結婚してもよい」

27.2%、「結婚したいとは思わない」9.8%となっています。性別の回答をみると、「結婚

したい」の割合はほとんど差がない一方、「結婚したいとは思わない」は女性のほうが 4.4

ポイント高くなっています。

３. 「結婚と子育て」についてうかがいます
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問 11　あなたは将来、子どもを持ちたいと思いますか。（○は 1 つ） 

 

【全体・子どもを持ちたいか】単数回答 

 
【子どもを持ちたくない理由】複数回答 

73.6

76.2

70.7

66.7

22.0

18.1

26.3

33.3

3.9

4.8

3.0

0.0

0.5

1.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 n=386

男性 n=210

女性 n=167

回答しない n=6

子どもを持ちたい 子どもを持ちたくない その他 無回答

43.5

42.4

40.0

18.8

16.5

0.0

42.1

42.1

28.9

23.7

13.2

0.0

47.7

45.5

47.7

15.9

18.2

0.0

0.0

0.0

50.0

0.0

50.0

0.0

0% 20% 40% 60%

子育てや教育にお金がかかりそうだから

子育てと仕事の両立が難しそうだから

自分や夫婦の趣味や時間を大切にしたいと思うから

子どもが楽しくのびのび育つ社会環境ではなさそうだから

その他

無回答

全体 n=85

男性 n=38

女性 n=44

回答しない n=2

 
子どもを持ちたいかについてみると、「子どもを持ちたい」の割合が 73.6%、「子どもを

持ちたくない」22.0%となっています。性別の回答をみると、男女ともに「子どもを持ち

たい」の割合が７割を超えている一方、女性の「子どもを持ちたくない」は男性よりも

8.2 ポイント高くなっています。 

子どもを持ちたくない理由をみると、「子育てや教育にお金がかかりそうだから」

43.5%が最も高く、次いで「子育てと仕事の両立が難しそうだから」42.4%、「自分や夫

婦の趣味や時間を大切にしたいと思うから」40.0%となっています。性別の回答をみる

と、「自分や夫婦の趣味や時間を大切にしたいと思うから」は男性 28.9%、女性 47.7％と

女性が高くなっている一方、「子どもが楽しくのびのび育つ社会環境ではなさそうだから」

は男性 23.7%、女性 15.9％と男性の方が高くなっています。
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問 12　あなたは阿南市に愛着を感じていますか。（〇は１つまで） 

 

【全体】単数回答 

12.7 41.2 26.2 9.8 10.1 0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=386

とても愛着がある どちらかと言えば愛着がある

どちらとも言えない どちらかと言えば愛着はない

愛着は感じていない 無回答

 
阿南市への愛着についてみると、「どちらかと言えば愛着がある」の割合が 41.2%と最

も高く、次いで「どちらとも言えない」26.2％、「とても愛着がある」12.7％の順になっ

ています。 

また“愛着がある”（「とても愛着がある」+「どちらかと言えば愛着がある」の計）は

53.9％となっており、“愛着がない”（「どちらかと言えば愛着はない」+「愛着はない」の

計）の 19.9％よりも 34.0 ポイント高くなっています。

３. 「阿南市」についてうかがいます
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問 13　阿南市の魅力はどんなところだと思いますか。あなたの考えに近いものを選んでく

ださい。（〇は３つまで） 

 

【全体】複数回答 

62.4

23.8

16.3

14.3

14.0

7.3

6.0

5.7

3.9

3.9

2.1

1.8

0.5

17.6

0.5

0% 20% 40% 60% 80%

豊かな自然環境に恵まれている

美しい風景がある

おいしい食べ物が多くあり、食文化が豊かである

誰もが安全に安心して快適に生活することができている

市街地がちょうどよい規模で、ある程度の商業施設が立地...

県南（阿南市以南）の拠点都市となっている

県内外との文化・スポーツなどの交流が盛んである

産業が活発で雇用環境に恵まれている

市民が主体となったまちづくりが進められている

農畜水産業が盛んで、良質な農畜水産物が生産されている

地域資源を活用したまちづくりに活気を感じる

観光資源やレジャー施設が豊かである

その他

特にない

無回答

386n=

 
　阿南市の魅力についてみると、「豊かな自然環境に恵まれている」の割合が 62.1%と最

も高く、次いで「美しい風景がある」23.8%、「おいしい食べ物が多くあり、食文化が豊

かである」16.3％の順になっています。一方、「特にない」は 17.6％となっています。
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問 14　あなたは将来、阿南市に住み続けたいと思いますか。（〇は１つ） 

※阿南市外にお住まいの方は、その居住地に住み続けたいと思いますか。 

 

【全体】単数回答 

 
 

 

14.8 23.1 33.9 17.9 9.1 1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=386

今の場所で住み続けたい

阿南市内の他の地域で住み続けたい

進学・就職などでいったん市外へ出るが将来は阿南市に戻って住みたい

阿南市外で住みたい

わからない

無回答

 
　現在の居住地に住み続けたいかについてみると、「進学・就職などでいったん市外へ出る

が将来は阿南市に戻って住みたい」の割合が 33.9%、「阿南市内の他の地域で住み続けた

い」23.1%、「阿南市外で住みたい」17.9%、「今の場所で住み続けたい」14.8％などと

なっています。約４割の回答者が阿南市内（または現在の居住地）に住み続けたいと考え

ています。
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問 15　将来、阿南市で住み続けていくとした場合、どのようなことが重要だと思います

か。 

（〇は 2 つまで） 

 

【全体】複数回答 

55.7

30.3

24.6

19.7

15.3

9.1

6.5

5.7

3.1

2.3

0.8

0.3

0% 20% 40% 60%

利便性が高く、快適に生活できるまち

懇談会開催やご意見箱設置など、市民意見を聴く場の充実

市民・企業・大学などとの連携・協働

産業が活発で活力にあふれ、豊かに暮らせるまち

民間のノウハウを活用

自然が豊富にあり、身近な場所にも緑が多いうるおいのあ...

職員の能力・資質の向上

近隣自治体との連携

財源の確保など財政の健全化

公共施設の適切な改修、更新、複合化または廃止

その他

無回答

386n=

 
阿南市に住み続ける上で重要なことについてみると、「利便性が高く、快適に生活できる

まち」の割合が 55.7%と最も高く、次いで「懇談会開催やご意見箱設置など、市民意見を

聴く場の充実」30.3%、「市民・企業・大学などとの連携・協働」24.6％となっています。



15

問 16　今後の阿南市のまちづくりを進めていく上で、どのような「言葉（キーワード）」

を重視すべきであると思いますか。あなたの考えに近いものを選んでください。 

（○は 3 つまで） 

 

【全体】複数回答 

 
 

 

34.5

32.9

31.1

25.1

23.8

18.7

17.4

13.2

11.4

9.3

8.6

8.3

6.7

6.0

4.7

3.6

3.6

3.4

3.4

0.5

0.0

0% 20% 40%

安全・安心

快適さ

にぎわい

発展

活力

（経済的な）豊かさ

楽しさ

やさしさ

挑戦（チャレンジ）

（自然の）豊かさ

希望・夢

創造

生きがい

力強い

健やかさ

連携・協働

（心の）豊かさ

ふれあい

輝き

その他

無回答

386n=

 
まちづくりを進めていく上で重要なキーワードついてみると、「安全・安心」の割合が

34.5％と最も高く、次いで「快適さ」32.9%、「にぎわい」31.1％、の順になっています。
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問２　いつから阿南市に住んでいますか。（阿南市外の居住地） 

 

問 4　あなたが参加したことがある地域活動を教えてください。（その他の回答） 

 

問 6　あなたは将来どのような仕事に魅力を感じていますか。（その他の回答） 

 

問 7　あなたが将来、仕事（就職先）を選択する際に、重視することは何ですか。 

（その他の回答） 

 

問 9　あなたは将来、阿南市内で働きたい（魅力を感じる）企業、または就職先はありま

すか。あると答えた方は、その企業名または就職先名も教えてください。 

（企業名） 

 

問 10　あなたは将来、結婚したいですか。（結婚したい理由） 

 

自由記述・その他の回答

 
・小松島市（56 名）　・徳島市（27 名）　・那賀町（10 名）　・美波町（6 名） 

・鳴門市（4 名）　・松茂町（3 名）　・美馬市（3 名）　・吉野川市（3 名） 

・牟岐町（2 名）　・藍住町（2 名）　・石井町（２名）　など

 
・人権活動

 
・動物関係（トリマーなど）（３名）　・芸術系（２名）・宇宙開発 

・国際関係　・清掃関係　など

 
・趣味が合う人がいる　など

 
・日亜化学工業（11 名）　・西野建設（2 名）　・大塚製薬（２名） 

・阿南医療センター（２名）　・カーサービス cofiy　・あわえ　・国土交通省 

・王子製紙　・阿南市役所　・富岡小学校の教員　・公務員

 
・子どもがほしい（4 名）　・ひとりだと辛そう　・充実した生活を送りたいから 

・少子高齢化になってきているため　・幸せそうだから
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（結婚してもよい理由） 

 

（結婚したくない理由） 

 

（その他の回答） 

 

問 11　あなたは将来、子どもを持ちたいと思いますか。（子どもの人数） 

 

（その他の回答） 

 

（子どもを持ちたくない理由・その他の回答） 

 

 

 
・好きな人ができなかったら別にいい　・徳も損もないから 

・一人の時間がとれるのならしてもよいと思っているから 

・家庭を持つことは良いことだと思うから

 
・一人の時間がなくなりそうだから（8 名）　・必要がない、興味がないから（5 名） 

・金銭的な負担が大きくなるから（2 名）　・好きな人ができていないから（3 名） 

・自分一人で手一杯だから（２名）　・他人と過ごすことで出てくる問題が面倒 

・メリットよりデメリットの方が大きいと思ってしまう　・責任をとれないから　など

 
・考えるべき理由がわからない　・どちらでもよい　・できないしどうでもよい　など

 
・1 人（27 名）　・2 人（174 名）　・3 人（46 名）　・４人（3 名）　・8 人（4 名） 

・1～2 人（9 名）　・2～3 人（12 名）　など

 
・どちらでもよい（4 名）　・考えるべき理由がわからない 

・子どもを育てるとはどのようなことかよく知らないので判断できない 

・話し合いで決めたい　・相手に任せるのであまり考えていない　など

 
・子どもが好きではないから（5 名）　・出産が怖いから 

・子どもを幸せにできる自信がないから　・結婚しないから 

・子どもに申し訳ない　・子どもに自分の悪い影響を受けてほしくないから 

・自分が病んでしまいそうだから。心身共に耐えられない。　など
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問 13　阿南市の魅力はどんなところだと思いますか。あなたの考えに近いものを選んでく

ださい。（その他の回答） 

 

問 15　将来、阿南市で住み続けていくとした場合、どのようなことが重要だと思います

か。（その他の回答） 

 

問 16　今後の阿南市のまちづくりを進めていく上で、どのような「言葉（キーワード）」

を重視すべきであると思いますか。あなたの考えに近いものを選んでください。

（その他の回答） 

 

 

 
・高専で充実した学校生活を送れている　・住んでいないのでわからない

 
・いまの家が残っていること　・都会化させる　・個人への過剰な干渉がない街

 
・世界平和　・利便性
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問 19　これからの阿南市のまちづくりについて、重点的に行うべき取組やまちづくりへの

アイデア、ご提言などがございましたらお聞かせください。（自由記述） 

 
・大きなショッピングモールがほしい（4 名） 

・コストコの誘致（３名） 

・市内に若者の遊び場がほしい（22 名） 

・お店を増やしてほしい（5 名） 

・公園や図書館を作ってほしい。集まれる場所が少ない。 

・飲食店を増やす（7 名） 

・災害（南海トラフ）に備えたまちづくり（5 名） 

・一部が発展しすぎて末端部が過疎化している。 

・交通網の整備（６名） 

・公共交通（汽車、バス）の整備（8 名） 

・道路の整備（渋滞防止）（2 名） 

・イベントをたくさんしてほしいです。（２名） 

・商店街の活性化、若者がやってくる商店街にする（３名） 

・歩いて行ける距離の施設がほしい 

・豊かな自然を生かしたことをするとよいと考えます。 

・行政の IT 化 

・若者のチャレンジを支える取組 

・少子高齢化対応 

・事前復興に取り組むべきだと思う。昨年は、市役所付近の銀行で事前復興についての

行事が行われたが、とても良い取り組みだと思った。 

・阿南市にはきれいな風景の場所がたくさんあるので楽しい 

・自習室を増やしてほしい 

・駅のまわりになにも遊ぶところがないから増やしてほしい。スーパーが遠い。車移動

しないといけない。自動改札お願いします。 

・お店を増やしてもっとにぎわいのある阿南市にしてほしいです 

・運動施設を増やしてほしい。 

・すべての市街地を維持することは、おそらく難しいと思うので、ある程度縮小した

り、立ち退かせたりするような、攻めた取組をする必要が出てくると思う 

・子育て支援 

・高校入学から阿南市にきて自分が住んでいるところよりいい街だなと自分的には思い

ました。そのままでいいと思います 

・もっと店舗を増やして近くで買い物ができるようにしてほしい。 

・産業が発達してもよい 

・みんなが楽しめる場所、疲れを取れる癒しの場所動物などとふれあえる所を徐々に増

やしてほしい 

・避難場所もっと増やす 

・古い建物を立て替えて人を呼ぶ 

・富岡西高校２年の男子生徒です。僕が 17 年間、阿南市で生活をしてきた中で、思うこ
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とをお話します。近年見られる、世界進出という言葉。日亜化学工業の目まぐるしい

ほどの発展、大塚製薬の日本に留まらないほどの影響力。勿論、世界を相手に商売を

する企業が増加したり生まれたりすれば、経済効果を生むことは難しくはないでしょ

う。しかし、日本の中心ではないこの徳島、「阿南」から世界に飛躍するためには、世

界から飛躍してきた企業の着陸地点としての機能。言い換えれば、迎え入れることも

必要だと僕は考えます。例えば熊本に工場を建設した台湾の半導体製造会社の TSMC

が良い例です。実際、僕の高校の SSH グループではその企業を阿南市に誘致するため

にどんな事ができるのか、阿南市の有する広大かつ綺麗な土地や水を最大限に活かす

ためにはどのようにすればよいのか、といったことを研究しています。地域の企業、

勿論応援して、伸ばしていくことが阿南市がより良くなる一つの手立てです。しか

し、「生き残り」という面で考えると、これからの阿南市には不安が募るばかりです。

国は開発援助の補助金を沢山支出してくれます。半導体生産は三次産業であり、地域

の一次産業とは少し話がずれますが、「内需中心の地域分散型、少量多品種・高付加価

値型の経済に移行するため、地方の農林水産業、建設業、観光・サービス業などの潜

在力を最大化し、魅力的な地方へ都市部からの 300 万人移住を実現します。」といっ

た石破さんの政策が、実際に阿南市のものになれば、300 万人以上を受け入れること

が可能になります。宮城にも TSMC の会社が進出しました。阿南も負けとれん！！飯

泉さんは知事のポストにはいらっしゃいませんが、「vs 東京」ではなく、「shake 

hands 阿南」として、10 年後、20 年後、そして 100 年後も、阿南市が地域活性化

を成功した良き手本となれるように願っております。長くなりましたが、阿南市に住

む一市民としての意見を提出させていただきます。 

・子どもや若者が歩いているところをあまり見ないので、少し寂しいし、活気がないと

感じる 

・農家が多いのでより良い「ブランド米」などの農作物の開発をすると良いと思う。 

・「別の地域へ行きやすい」よりも阿南市で完結するようなまちづくりが必要だと思う。

例えば、公園を増やす、お店を増やす、など遊び場があれば自然と若者はよってくる

と思うので阿南市にもっと遊べる場所を増やすべきだと思う。そういう活気溢れるま

ちづくりが必要だと思う。阿南市外よりも阿南市内の方が楽しいと思えるようなもの

を増やして欲しいです。 

・大企業を誘致してほしい 

・自転車を盛んに 

・サッカー専用のスタジアムがほしい 

・これまで以上にいろいろな世代の人が楽しめるイベントをつくる 

・活性化を目指す 

・学校の近くに図書館がない、気軽に行くことができる自習室が少ない 

・行政と高校生が一緒に地域のための活動ができるようにするべきだと思う 

・若者が住み続けやすい環境を作るべきだと思います。若者が子供を安心して育てられ

る環境と支援があれば子供を産みたいと思う人が増えると思います。 

・阿南図書館を早く復活させてほしい。理由は、図書館カウンターではサービスが十分

でないと感じるから。 
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・医療費負担 

・観光スポットを増やしてほしいです。 

・老人にこそ人権について教えるべき。 

・文化をもっと広める 

・商業施設などの遊べる場所を作り、阿南市内外問わず人が集まれる場所を増やしてほ

しい


